



**РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
РАЙОНЕН СЪД - СЛИВЕН**

ВИСШ СЪДЕБЕН СЪВЕТ	
Регистрационен индекс	Дата
ВСС. 6769/	19-07-2023

Изм. № РД-09- *72*
Дата: 14.07.2023 г.

**ДО
СЪДИЙСКА КОЛЕГИЯ
НА ВИСШ СЪДЕБЕН СЪВЕТ**

Относно: Протокол № 8 от Общото събрание на съдиите при Районен съд – Сливен, проведено на 13.07.2023 г.

УВАЖАЕМИ ЧЛЕНОВЕ НА СЪДИЙСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВСС,

Приложено, изпращам Ви Протокол № 8 от проведено на 13.07.2023 г. Общо събрание на съдиите при Районен съд – Сливен за изслушване на съдия Анна Костадинова Димитрова – кандидат за административен ръководител – председател на Районен съд – Сливен, на основание чл. 194а, ал.7 от ЗСВ и чл. 50, ал.2 от Наредба № 1/09.02.2017г. за конкурсите на магистрати и за избор на административни ръководители в органите на съдебната власт.

Приложение: Съгласно текста.
С уважение,

ПЕТЯ МАНОВА
и.ф. АДМ. РЪКОВОДИТЕЛ
ПРЕДСЕДАТЕЛ на РС СЛИВЕН



Изготвил:
РД/СА

8800 Сливен, пл. „Хаджи Димитър“ № 2
Съдебен администратор: тел.: 044/624 091, факс: 044/624 091
rs_sliven@abv.bg

ПРОТОКОЛ

№ 8/13.07.2023 год.

Днес, 13.07.2023 г.год., от 14.00 часа, в сградата на Районен Сливен, зала № 120, се проведе събрание на магистратите при РС - Сливен, свикано със заповед № РД-13-150/06.07.2023 г. на и.ф. Адм. ръководител - Председател на РС - Сливен.

Всички съдии са уведомени по надлежния ред за датата, часа и дневния ред на Общото събрание.

Протоколист на събранието е г-жа Р Д – съдебен администратор на СлРС.

Събранието се откри в 14.00 часа от г-жа Петя Манова – и.ф. Адм. ръководител – Председател на Районен съд - гр. Сливен.

Г-жа Манова: Колеги, на събранието присъстват с право на глас следните съдии:

1. Петя Манова – и.ф. адм. ръководител – председател на РС – Сливен
2. Никола Маринов – зам. на адм. ръководител – зам.председател на РС –Сливен;
3. Анна Димитрова – съдия в РС – Сливен;
4. Красимира Кондова – съдия в РС – Сливен;
5. Ива Коджабашева – съдия в РС – Сливен;
6. Иван Манчев – съдия в РС – Сливен;
7. Мария Каранашева – съдия в РС – Сливен;
8. Светозар Светиев – съдия в РС – Сливен;
9. Петя Светиева – съдия в РС – Сливен;
- 10.Цанка Неделчева – съдия в РС – Сливен;
- 11.Минчо Минев – съдия в РС – Сливен.

На събранието присъстват без право на глас държавните съдебни изпълнители:

1. Стоян Стоянов
2. Иван Киряков
3. Иван Мавродиев

Имаме кворум. Откривам събранието. Желаете ли да има звукозапис на събранието? Предлагам да гласуваме.

Предложението за звукозапис на събранието бе прието, при гласуване: 11 гласа „ЗА“, ПРОТИВ – няма.

В залата влиза съдия Живка Кирилова.

Г-жа Манова: Откривам събранието, относно изслушване на съдия Анна Димитрова. Предлагам да гласуваме дневния ред:

1. Изслушване на допуснатият кандидат Анна Костадинова Димитрова – съдия в Районен съд – Сливен, в обявената с Решение на СК на ВСС по протокол № 8/07.03.2023 г. процедура за избор на административен ръководител – председател на Районен съд – Сливен.

2. Разни.

Който е съгласен с дневния ред, моля да гласува.

Дневния ред бе приет, при гласуване: 11 гласа „ЗА“, ПРОТИВ – няма.

Г-жа Манова: Минаваме към т. 1: Изслушване на кандидата за административен ръководител - съдия Димитрова.

Г-жа Димитрова: Колеги, познавате ме добре всички и затова аз смятам, че трябва да спестя голяма част от нещата, които съм посочила в концепцията като мотивация. Не, по скоро на мотивацията ще обърна малко внимание, всички други подробности за състоянието на съда, състави, дежурства и т.н., които съм засегнала тук. Няколко основни неща само ще изложа, които смятам, че са най може би належащи да бъдат променени, защото наистина се оказва, че има проблеми в някои отношения. За мотивацията, искам също да кажа, освен това което съм посочила като професионални качества и умения за работата ми в екип, но основното нещо, което наклони везните беше предварителната подкрепа на част от колегите и на голяма част от служителите и пред опасността, Вие видяхте, да се окажем с човек, който никой не желае, реших да рискувам и да предприема тази стъпка. Вие ще кажете дали сте съгласни с нея или не. Следващо нещо, на което искам основно внимание да обърна е проблема с гражданско деловодство, който смятам, че не търпи отлагане и трябва да бъдат взети много сериозни мерки. Били са вземани такива, имало е разговори, имало е размяна на писмени становища, но продължават да се вършат безумия в това отделение от почти всички служители. Не зная дали се дължи на липса на познания достатъчно, на липса на желание да се

работи, но това затруднява предполагам всички колеги от гражданско отделение, които разглеждат граждански дела. Едно от основните неща е

В момента в залата влиза ДСИ Галина Петрова.

Г-жа Димитрова: Първо, естествено е да се посочат грешките, които се допускат и ако не бъдат отстранени в кратки срокове, колкото и на някой да не му се иска, има способни млади хора, които могат да вършат тази работа. За мен не е нормално един деловодител да изпраща препис от исквата молба на ищеца, или по приключило дело да изпраща съобщение, че трябва някой да се яви в съда –приключило отдавна. И това е непрекъснато, има и други подобни неща, които пак казвам, спъват нашата работа. Говоря за съдиите, които разглеждат граждански дела. В тази връзка и още един проблем - това е архива и пак засяга повече колегите, които разглеждат граждански дела, защото нали в момента има определено разделение на това - коя от служителките, с кои колеги и кои дела работи. Служителката, която обслужва гражданските дела, за мен лично мястото ѝ не е тук. Налагало се е когато замествам я аз да работя с нея. Един човек, който не може да говори български, не знам каква работа има в съда и как ще я изпълнява, да не говоря за спазване на работното време, начин по който се стои в стаята и се държи с хората. Чувала съм колко пъти колеги, които са я търсили когато трябва да е на работа и тя я няма, защото нещо спешно е трябвало да се свърши. Не се ли тръгне може би от там, да се справим с проблемите, които имаме, за да може работата на съдиите да върви, мисля, че това ще бъде едно от първите неща, които ако първо Вие, а след това и ВСС ми гласувате доверие, може би трябва да се променят и да се поправят. Ще се наложи да има промени, да се направи събрание за промяна на правилата за случайния принцип, не за друго, а защото поне за в момента което е належащо, има една категория дела, за наказателните съдии става въпрос, която не е включена досега в разпределението. Естествено винаги можем да направим някаква корекция за нещо друго, но специално тази категория дела се дължи на една промяна в Закона, съвсем отскоро - от миналия месец и трябва да бъде включена по някакъв начин да се разпределят, защото се оказва, че няма шифър, или ако има шифър и може някъде да влезе като шифър, няма група за разпределение. Другото, което искам да подчертая и съм го посочила е по отношение на натовареността. Това касае повече колегите в наказателно отделение, но

мисля, че е важно, защото зная колко са натоварени последно време, поради което промяна в моята натовареност не възнамерявам да правя. Сега виждат всички колко е трудно, когато работят четири човека и делата се натрупват и разпределят между всички и то много по-голяма бройка. Статистиката Ви казах, че няма да чета. Допълнила съм още нещо - става въпрос за последен опит да се установи действителната натовареност, като се отчитат и дните платен отпуск, които по досегашната Методика не се включват и болничните под 10 дни. Методиката не мога да я променя, но поне едни такива данни, може да са основание, евентуално за в бъдеще, защото знаете имаме една свободна бройка, само тук да уточня че имам една грешка - в момента работим 13 съдии, а не 14 съдии, както съм посочила. Едната бройка е свободна и мисля, че ще бъде редно за тази бройка да се поиска да бъде обявен конкурс за нея, било то за преместване, било то за първоначално назначаване. Ако евентуално бъде прието решение за първоначално назначаване, виждате, че сега за в Котел и Нова Загора много бързо се случиха нещата, имаше съответно много повече кандидати и започнаха работата хората, които искат да работят, като съответно ще облекчат останалите. Може би това ще ми послужи евентуално за мотивация за едно такова искане, не е лошо да се опита. Знаете, че имаме 17 бройки, една ни я взеха и може да се опитаме да си върнем тази бройка и да станем отново 17 - това на никого няма да навреди. Та тази статистика може би, въпреки, че не отговаря точно на Методиката, е да мотивира едно такова искане, като се позовава на действителната натовареност с отчитане на тези показатели, които не са заложили в Методиката. Сега, част от нещата касаят повече връзки с обществеността евентуално, каквито нямаме от известно време, участие на съда в заседания с ученици, но това са неща, които не касаят толкова конкретно нас, а по-скоро биха могли да повлияят положително на отношението на гражданите към съда, по голяма прозрачност на работата. Знаете, че от години няма човек, който да изпълнява ролята на връзките с обществеността. Реално назначеният в Окръжен съд - Сливен би трябвало да обслужва и нашия съд, но аз мисля, че може би първата крачка е по-добре да се разговаря с председателя на Окръжен съд - Сливен и със самия служител, който е връзки с обществеността, за да поеме тази функция, защото тя така е определена реално с назначаването на тази длъжност и евентуално тогава да се мисли за отделно лице, каквото имаше преди години, знаете всички, на граждански договор. Беше първо едно лице, след

това друго, но от доста години реално няма такъв човек, който да изпълнява тези функции. Останалите неща няма да ги преповтарям, по скоро искам да се получи диалог, Вие да ми задавате въпроси, които Ви интересуват, конкретни неща, които мислите, че трябва да се направят и съответно как ще ги направя. Така че, ако имате такива въпроси, задавайте ги.

Г-жа Манова: Имате ли въпроси към кандидата.

Г-жа Коджабашева: Аз лично въпроси нямам, но бих искала да изразя становище, ако и колегите нямат въпроси.

Г-жа Димитрова: Едва ли съм изчерпала, аз съм посочила всички неща, които могат да се случат. За всяко едно нещо, съответно следва да се реагира веднага по най-адекватния начин и доколкото е възможно. Ако мислите, че имам някакви пропуски и най-вероятно не ако мислите, а имам, ако нещо не съм засегнала и Ви интересува как ще се случва за в бъдеще? Може би, още нещо само искам да добавя, което съм посочила в концепцията си, че съвсем скоро с Решение от 11.04.2023 г. беше избран и заместник на административния ръководител. Аз много бих се развала, ако г-н Маринов има желание да остане и да бъде заместник и на мен, в случай че ме изберат, защото бих искала да работя с него и смятам, че той е много стабилен, много ерудиран колега, на който винаги мога да разчитам. Така че, при добро желание и ако иска да продължи. Засега моето становище е, че аз искам да работя с него не бих го променила, ако той самия не изяви желание да бъде освободен от тази длъжност.

Г-жа Манова: Колеги, въпроси? Нямаме въпроси! Становища по кандидатурата на съдия Димитрова.

Г-жа Коджабашева: Ако е дошъл ред за становища, аз държа да отбележа, че подкрепям напълно кандидатурата на съдия Димитрова за председател на Районен съд – Сливен. Даже нещо повече, от години лично я мотивирам и убеждавам, че според мен тя е колегата между нас, който има всички необходими качества да поеме този пост, както професионални, така и организационни, така и лични и лидерски. Г-жа Димитрова е потомствен юрист. Тя се ползва с отлично име както сред колегите си, сред останалите съдии. Лично от колега не съм чула нито една лоша дума за нея. Напротив, възхитени са от бързината, с която разглежда и решава делата си. Чувала съм адвокати, които са възхитени от бързината

и начина на водене на процеса, от професионалните и умения. Наред с това я познавам като човек, който умее да води диалог, който обаче умее да заеме и ръководна позиция, да изрази ясно становище, да ни защитава. Имаме нужда от човек с по-тежка ръка, който няма да позволи да се прокарват несполучливи за цялата ни общност идеи. Г-жа Димитрова се ползва с отлично име сред съдебните служители. Всички са, доколкото съм чувала, много радостни от това, че тя пое инициативата и най-накрая подаде тези дълго чакани документи. Така, че смятам, че тя ще намери подкрепа както сред нас съдиите, така и сред съдебните служители. Наистина държахме да подкрепим някой от нас и пак казвам, за мен кандидатурата на г-жа Димитрова е най-добрият вариант. Съдия с опит, човек с лидерски умения, който ще допринесе много за развитието на съда и в един екип с настоящия заместник, смятам че това е по-добро бъдеще за съда и гласувам с две ръце за този тандем и за г-жа Димитрова като председател. Изразявам сто процентова подкрепата си. Благодарая ѝ за куража, пожелавам ѝ успех и се надявам, че ще изкара не един, а даже два мандата.

Г-жа Димитрова: Благодаря много! Аз по-скоро бих искала да чуя становището не точно на съдия Коджабашева, защото на всеки му е ясно, че сме в по-близки отношения. Нормално е да има тя такава положително становище.

Г-жа Манова: Други становища?

Г-н Минев: Общо взето не по тази причина, която и Анна каза, че вероятно са в по-близки отношения и затова трябва да се чуе и друго мнение, но Ива постъпи много колегиално, като каза първа всичко това, защото тя просто изчерпа всичко, което може да се каже. Това, което Коджабашева каза, е много вярно, че....

Г-жа Коджабашева: Че предния път, когато подаде документи се отказа.

Г-н Минев: Да, значи, ще.....

Г-жа Димитрова: Да така беше. Аз не напразно казах, че мотивацията ми изхождаше изключително от подкрепата на колегите, включително и от г-н Минев. На всеки е известно, че имахме конфликти в миналото и това, че той в един момент....

Г-н Минев: Това е било толкова отдавна.

Г-жа Димитрова: И това, че той в един момент, каза, че би ме подкрепил...

Г-н Минев: Така си е, но ти го спомена това, аз въобще нямах намерение да говоря за това. Аз имах недобри отношения, много по-недобри и с други хора, но ти беше единствения, който направи стъпка, и то ти я направи тази стъпка след едно общо събрание и още тогава ми направи добро впечатление и от там нататък имаме нормални отношения. Не без значение е и това обстоятелство, което ти самата каза, което Ива Коджабашева също спомена, че за предпочитане винаги е, то е общо казано, не конкретно заради теб, да бъде човек от съда, който вижда и знае нещата и когото го вълнуват също.

Г-жа Кондова: И аз искам да кажа нещо. Аз също подкрепям кандидатурата на съдия Димитрова. От 2013 г. когато постъпих в Сливенски районен съд работя с нея в един кабинет. Зная, че тя на първо място, което е определящо и най-важното за мен, е показала, че е добър човек. От всички тези 10 г. не е върнала нито един колега, напротив, помагала е по казуси, отзивчива е, давала е съвети и смятам, че би се справила с ролята на административен ръководител чудесно. Затова изразявам положително становище и ще гласувам за нейното избиране.

Г-жа Манова: Други колеги? Ако има такива, могат да изразят и отрицателно становище. Няма ли други? Ще прочета становище на Георги Тодоров Бозуков, командирован в Административен съд – Сливен, с което ни уведомява, че поради неотложен ангажимент е възпрепятстван да присъства в настоящото общо събрание. Подкрепя напълно кандидатурата на съдия Димитрова и счита, че тя притежава високи професионални и нравствени качества, специфична подготовка и мотивация за тази длъжност. Освен това с чувство за отговорност и уважение към колегите си, тя ще може успешно да се справи с функциите на председател, което ще способства за добрия климат в колектива и за цялостната високоотговорна дейност на съда.

Ако няма други становища и аз искам да изразя своята подкрепа за кандидатурата на съдия Димитрова. Считаю, че тя би се справила отлично с административното ръководство на съда, което е показала и многократно. При изготвяне на атестацията ѝ от Окръжен съд – Сливен,

бе изискана справка, колко пъти тя е замествала председателя или изпълняващ функциите председател, и се установи, че съдия Кирилова, по времето когато е била председател на Районен съд – Сливен или изпълняващ функциите председател е издавала многобройни заповеди, с които е възлагала на съдия Димитрова да изпълнява нейните функции и се установи, че общо е замествала съдия Кирилова 210 дни. Мисля, че за това време се е справила отлично с правомощията си на тази длъжност и би могла и занаяпред да осъществява адекватно ръководство на Районен съд – Сливен.

Г-жа Димитрова: Благодаря на всички!

Г-жа Коджабашева: Няма ли да има други становища? Аз обаче, бих искала да призова колегите, ако никой няма да изразява в подкрепа на кандидатурата, ако има някой, който е против да се изкаже, за да не оставяме погрешно впечатление при изслушването във ВСС, че единствено единици от колегите подкрепяме кандидатурата на съдия Димитрова, което не вярвам че е така, но така излиза от протокола. Моля, колега, който е против кандидатурата ѝ, да вземе думата. Ако няма против, тогава може да приключим. Защото смятам, че не е справедливо настина един от нас да се жертва и да поеме този риск, а никой дори да не каже една добра дума в подкрепа или лоша, ако смята, че няма да се справи.

Г-жа Манова: Приключихме т. 1. Явно няма други изказвания. В т.2 разни имате ли въпроси? Закривам събранието.

Общото събрание се закри в 14.30 часа

**И.Ф. АДМ. РЪКОВОДИТЕЛ -
ПРЕДСЕДАТЕЛ на РС-СЛИВЕН:**

(И) Манова

ПРОТОКОЛЧИК:

(Р. Д)